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概要：

令和４年度 第１回

「外国人との多文化共生」「ZOZOマリンスタジアム」「あなたが使える制度お知らせサー
ビス～For You～」「再犯防止」

2022年4月1日（金）午前9時 ～ 4月10日（日）午後 5時

1,000人

「外国人との多文化共生」
本市の外国人市民数（※1）は年々増加しており、2021年12月末時点で約28,300人が、
地域でともに暮らしています。
本市では、日本人、外国人ともに言語や文化、生活習慣などの違いにかかわらず、誰
もが住みよい「多文化共生」のまちづくりの推進を目指しています。
そこで、地域での日本人・外国人の関わりについてアンケート調査を行い、今後の施策
立案に向けた参考とさせていただきます。
※1　本市の住民基本台帳に記載されている外国籍の市民数

「ZOZOマリンスタジアム」
ZOZOマリンスタジアムに関するイメージや評価及び利用意向などをお伺いし、今後の
施設運営の参考にさせていただきます。
「ZOZOマリンスタジアム」では、プロ野球以外に「一般利用」（※2）も行っています。
※2　［一般利用開放日の概要］
～利用方法～
1チームのメンバーが25名以内で、3分の2以上の方が「千葉県民あるいは千葉市内在
勤・在学者」であること
～利用時間～
1日4枠（1枠2時間制）
■第一試合：9時～、第二試合：12時～、第三試合：15時～、第四試合：18時～
～予約方法～
「ちば施設予約サービス」による申し込み
■URL：https://www.marines.co.jp/stadium/application/baseball/howto.html

「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」
「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」（※3）に関する認知度や今後通
知してほしい制度などをお聞かせいただき、サービス向上のための参考とさせていただ
きます。
※3　各種行政サービスを受けることができる可能性がある方に対して、LINEのメッセー
ジで個別にお知らせする千葉市のサービスです。

「再犯防止」
本市では、平成28年に制定された「再犯の防止等の推進に関する法律」の趣旨を踏ま
え、「（仮称）千葉市再犯防止推進計画」を策定することとしました。策定にあたり、「再
犯防止」（※4）に関するご意見をお聞かせいただき、計画策定に向けた参考とさせてい
ただきます。
罪を犯した人（※5）のうち、約半数（令和2年49.1％）が再犯者であるという現状があり
ます。罪を犯した人等（※6）のなかには、様々な生きづらさを抱えていたり、地域社会
に戻っても必要な支援が受けられない等の理由により、再び罪を犯してしまう人がいま
す。
※4　犯罪が繰り返されることなく犯罪被害を防止するとともに、罪を犯した人等も社会
で孤立することなく、地域社会の一員として暮らせる社会を実現するための取り組みで
す。
※5　刑法犯として検挙された人
※6　※5の他、非行少年や保護観察対象者、起訴を猶予された人等を含む。
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参考ＵＲＬ

Q1：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,000]
そう思う 77 7.7%
どちらかといえばそう思う 333 33.3%
どちらともいえない 345 34.5%
どちらかといえばそう思わない 192 19.2%
そう思わない 53 5.3%

Q2：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,000]
親しく付き合っている 60 6.0%
毎日挨拶をする程度の付き合いはある 39 3.9%
たまに会話をする（週に2～3日程度） 57 5.7%
ほとんど会話をしない（月に2～3回程度） 131 13.1%
周りに外国人（外国人の方は日本人）はいるが、特に言葉を交わさ
ない

269 26.9%

周りに外国人（外国人の方は日本人）はいない 444 44.4%

Q3：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,000]
そう思う 300 30.0%
どちらかといえばそう思う 473 47.3%
どちらともいえない 203 20.3%
どちらかといえばそう思わない（　　　　　）※30字以内 16 1.6%
そう思わない（　　　　　）※30字以内 8 0.8%

Q4：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
多様性に富んだ社会になる 334 33.4%
習慣や文化の違いから、トラブルが起こるおそれがある 319 31.9%
外国の言葉や文化などを学ぶ機会が増える 261 26.1%
治安が悪化するおそれがある 178 17.8%
地域経済の活性化、発展に繋がる 161 16.1%
地域の国際化に貢献する 107 10.7%
特に影響はない 54 5.4%
日本固有の文化が損なわれる 39 3.9%
わからない 36 3.6%
その他（　　　　　）※30字以内 19 1.9%

はじめに、「外国人との多文化共生」について、お聞きします。
あなたは、外国人と日本人の互いの生活習慣や文化などへの理解が進んでいると思
いますか。

あなたは、普段生活をしていて、外国人（外国人の方は日本人）と接する機会はどのく
らいですか。

あなたは、これから外国人と日本人の交流をもっと深めた方が良いと思いますか。「ど
ちらかといえばそう思わない」「そう思わない」と答えた方は、理由も教えてください。

あなたは、地域で暮らす外国人が増えることについてどう思いますか。

https://www.city.chiba.jp/hokenfukushi/kenkofukushi/chiikifukushi/syamei2020.html
https://www.moj.go.jp/hisho/seisakuhyouka/hisho04_00038.html
https://www.city.chiba.jp/somu/joho/kaikaku/oshiraseservice_foryou.html
https://www.marines.co.jp/stadium/
https://www.city.chiba.jp/somu/shichokoshitsu/kokusai/tabunka-guideline.html
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Q5：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
外国人に対する差別意識や偏見をなくす 594 59.4%
外国の言葉や文化、習慣を学ぶ 518 51.8%
日本で生活するルールを守るように外国人に呼びかける 411 41.1%
日本語や日本の文化の多様性を日本人自らが知る 343 34.3%
地域住民との交流や地域の活動に外国人の参加を呼びかける 326 32.6%
「やさしい日本語」※を学ぶ 211 21.1%
わからない 30 3.0%
特にない 25 2.5%
その他（　　　　　）※30字以内 31 3.1%

Q6：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
日本の習慣、生活ルールを学ぶ 807 80.7%
日本語や日本の文化を学ぶ 536 53.6%
地域住民との交流や地域の活動に参加する 438 43.8%
生活の中で感じたことを提案、発言する 321 32.1%
外国の言葉や文化、習慣を教える 288 28.8%
特にない 28 2.8%
わからない 20 2.0%
その他（　　　　　）※30字以内 18 1.8%

Q7：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
日本人と外国人の交流の場を作る 427 42.7%

日本人と外国人の両方に、多文化共生に関する意識啓発や国際理
解を促す

413 41.3%

外国人に対し、地域社会のイベントや活動に積極的に参画するよう
に促す

242 24.2%

外国人に対し、日本の生活ルールや習慣、文化の違いなどについて
周知する

589 58.9%

外国人に対し、日本語の学習を支援する 433 43.3%
外国人に対する相談体制や情報提供を充実する 425 42.5%
外国人の子どもに対する教育を充実させる 336 33.6%
日本人に対し、外国の文化・習慣に直に触れる機会を充実させる 303 30.3%
日本人に対し、「やさしい日本語」の周知啓発を図る 174 17.4%
企業に対し、労働環境の改善や意識啓発を促す 245 24.5%
特にない 34 3.4%
わからない 27 2.7%
その他（　　　　　）※30字以内 25 2.5%

多文化共生社会を実現するために、外国人がやるべきことは何だと思いますか。

多文化共生社会を実現するために、行政が力を入れるべき取り組みは何だと思います
か。

多文化共生社会を実現するために、日本人がやるべきことは何だと思いますか。
【選択肢補足】
※難しい言葉を言い換えるなど、相手に配慮したわかりやすい日本語のこと。
（日本語の持つ美しさや豊かさを軽視するものではなく、外国人、高齢者や障害のある
人など、多くの人に日本語を使ってわかりやすく伝えようとするもの）
（例：「今朝」⇒「今日の朝」、「欠席する」⇒「休みます」）
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Q8：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
ある（プロ野球観戦）　→Q10へ 599 59.9%
ある（高校野球観戦や社会人野球観戦）　→Q10へ 100 10.0%
ある（幕張ビーチ花火フェスタ（千葉市民花火大会））　→Q10へ 91 9.1%
ある（コンサート等の大型イベント）　→Q10へ 71 7.1%
ある（千葉マリンマラソン）　→Q10へ 50 5.0%
ある（草野球等の一般利用）　→Q10へ 43 4.3%
ある（少年野球大会での利用）　→Q10へ 36 3.6%
ある（その他）　→Q10へ 32 3.2%
ない 316 31.6%

Q9：

（いくつでも）（入力必須） [n=316]
一般利用できることを知らない 117 37.0%
興味がない 110 34.8%
一般利用に関する情報発信・周知が不十分 72 22.8%
申込方法がわかりにくい・手続きが煩雑 21 6.6%
利用できる日程が少ない 9 2.8%
利用できる時間帯が限られている 4 1.3%
特になし 66 20.9%

Q10：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
駅から遠い 438 43.8%
駅から近い 83 8.3%
車で行きやすい 158 15.8%
車で行きづらい 144 14.4%
海が近い 546 54.6%
暑さや強風などの影響がある 476 47.6%
売店が多い 26 2.6%
売店が少ない 78 7.8%
球場の外周エリアが広い 111 11.1%
球場の外周エリアが狭い 27 2.7%
きれい 84 8.4%
古い 103 10.3%
その他（　　　　）※30字以内 44 4.4%
特になし 78 7.8%

次に、「ZOZOマリンスタジアム」について、お聞きします。
ZOZOマリンスタジアムを利用したことはありますか。また、ある方は今までにどのよう
な用途で利用しましたか。

（Ｑ8で「ない」と回答した方にお聞きします。）
ZOZOマリンスタジアムで一般利用（市民による草野球等）をする上で改善してほしいこ
とは何ですか。

ZOZOマリンスタジアムの立地や設備に対してどのようなイメージがありますか。
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Q11：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
ある（散歩としての利用） 160 16.0%
ある（海岸に遊びに行くため） 90 9.0%
ある（千葉ロッテマリーンズのチケットを購入するため） 87 8.7%
ある（千葉ロッテマリーンズのグッズショップを利用するため） 72 7.2%
ある（サイクリングとしての利用） 68 6.8%
ある（ランニングコースとしての利用） 45 4.5%
ある（球場正面パネルや球場外観での写真撮影のため） 28 2.8%
ある（一般利用等の草野球利用のため） 24 2.4%

ある（球場外周に設置されているテーブルやイスの利用（トイレの利
用含む））

18 1.8%

ない 673 67.3%

Q12：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
レストラン、カフェの飲食施設 576 57.6%
キッチンカー等の移動販売車 301 30.1%

3X3コート、スケートパーク、フットサルコート、サイクリング拠点等の
スポーツ関連施設

201 20.1%

デイキャンプ、BBQ施設等の体験施設 277 27.7%
健康遊具等の健康増進施設 225 22.5%
遊具・アスレチック等の子どもの遊び場 345 34.5%
コインロッカー、手荷物預かり所 123 12.3%
その他（　　　　）※100字以内 66 6.6%
特になし 138 13.8%

Q13：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,000]
知っている（サービスを利用している）　→Q15へ 128 12.8%
知っている（内容は知っているが、サービスは利用していない）　 57 5.7%
知っている（名前だけ知っている）　→Q15へ 54 5.4%
知らない　→Q16へ 761 76.1%

ZOZOマリンスタジアムでプロ野球やイベントが行われていない日に来場したことはあり
ますか。

ZOZOマリンスタジアムの外周エリアでは、年間を通じて多くの人が訪れる魅力ある空
間となるよう、効果的な賑わい機能を導入していくことを検討しています。ZOZOマリン
スタジアムの外周エリアにあったら利用したい施設等があれば教えてください。

次に、「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」について、お聞きします。
LINEによる通知サービス「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」を知っ
ていますか。
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Q14：

（いくつでも） [n=57]
通知される制度のなかに自分が対象となる制度が無い、又は少ない 25 43.9%
通知される制度が、自分に関係する制度なのかが分からない 16 28.1%
サービス内容が分かりにくい 14 24.6%
通知手法がLINEに限定されている 14 24.6%
登録に手間がかかる 7 12.3%
市が個人情報を利用することに不安がある 6 10.5%
スマートフォンを所持していない 4 7.0%
興味がない 4 7.0%
登録方法が分からない 3 5.3%
その他（　　　　）※50字以内 3 5.3%

Q15：

（いくつでも） [n=239]
千葉市の公式ソーシャルメディア（LINE、Twitter、Facebook） 114 47.7%
千葉市ホームページ 88 36.8%
区役所・市役所職員からの案内 38 15.9%
チラシ 25 10.5%
上記以外のソーシャルメディア（LINE、Twitter、Facebook） 19 7.9%
新聞・雑誌等の記事 16 6.7%
家族・知人等の紹介 12 5.0%
ポスター 11 4.6%
ラジオ 1 0.4%
その他（　　　　　）※30字以内 13 5.4%

Q16：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
電子メール 515 51.5%
「あなたが使える制度お知らせサービス～ForYou～」専用のアプリ 129 12.9%
SMS（ショートメッセージサービス） 129 12.9%

LINE以外のSNS（Twitterのダイレクトメッセージや、Facebookのメッ
センジャーなど）

115 11.5%

その他（　　　　）※30字以内 22 2.2%
LINEのみでよい 341 34.1%

現在、「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」は、LINEのみで通知を
行っていますが、LINE以外のツールで通知を受け取りたいものはありますか。

（Q13で「知っている（内容は知っているが、サービスは利用していない）」とお答えした
方）
「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」を利用していない理由は何です
か。

（Q13で「知っている（サービスを利用している）」「知っている（内容は知っているが、
サービスは利用していない）」「知っている（名前だけ知っている）」とお答えした方）
「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」の名前をどこで知りましたか。
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Q17：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
自分や家族が受けられる予防接種や健康診査などの情報（現在通
知している制度以外の情報） 726 72.6%

自分や家族が受け取れる給付金の情報 681 68.1%
毎年行う必要がある手続の情報 671 67.1%
自分の居住地域や家族構成などに応じたイベント情報 554 55.4%
税金・保険料等の支払期日の情報 374 37.4%
その他（　　　　）※50字以内 29 2.9%

Q18：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
通知のあった制度について、個人情報等を入力することなく、そのま
ま申請に繋げてほしい

553 55.3%

自分だけでなく、家族（世帯全員や介護している親族など）の分も通
知してほしい

406 40.6%

通知のあった制度について、相談・申請等のための窓口予約ができ
るようにしてほしい

384 38.4%

通知のあった制度について、相談できる機能（チャットボットなど）が
ほしい

278 27.8%

通知する制度について、自分のどの個人情報を利用したのか確認
できる機能がほしい

219 21.9%

通知する制度を制度ごとではなく、「子育て分野」などの分野で選び
たい

166 16.6%

その他（　　　　）※50字以内 32 3.2%

「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」で通知してほしい情報はどのよう
なものですか。なお、申請や申込み等が必要となるものは、申請期限や受付開始時期
などを踏まえた適切なタイミングで通知します。

こういう機能があったら「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」を利用し
てみたい、というものはありますか。また、利用している方は改善してほしい機能はあり
ますか。
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Q19：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]

保護司（犯罪や非行をした人の立ち直りを地域で支えるボランティ
ア）

641 64.1%

少年補導員（街頭補導活動など非行防止活動に従事しているボラン
ティア）

382 38.2%

更生保護施設（矯正施設（刑務所や少年院等）から釈放された人
等、直ちに自立更生することが困難な人等に対し、法務大臣の認可
を受け一定期間、宿泊場所等を提供する施設）

326 32.6%

協力雇用主（罪を犯した人等を雇用し，または雇用しようとする民間
の事業主）

213 21.3%

自立準備ホーム（NPO法人や社会福祉法人が、矯正施設から釈放
された人等、直ちに自立更生することが困難な人等に対し、一定期
間、宿泊場所等を提供する施設）

134 13.4%

更生保護女性会（地域社会の犯罪・非行の未然防止のための啓発
活動等を目的とするボランティア団体）

85 8.5%

千葉県地域生活定着支援センター（矯正施設を退所した高齢者や
障害のある方へ福祉による生活支援をコーディネートする機関）

79 7.9%

千葉県中核地域生活支援センター（複合的な課題を抱えた方等、地
域で生きづらさを抱えた方等を分野横断的に幅広く受け止めて、相
談支援を行う機関）

57 5.7%

BBS会（犯罪や非行のない地域社会の実現を目指す青年ボランティ
ア団体）

33 3.3%

その他　（　　　　　　）　※30字以内 4 0.4%
1つも知らない 194 19.4%

Q20：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,000]
知っている（参加したことがある） 16 1.6%
知っている（参加したことはない） 152 15.2%
知らない 832 83.2%

Q21：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,000]
知っている（具体的な内容も知っている） 14 1.4%
知っている（具体的な内容は知らない） 159 15.9%
知らない 827 82.7%

国や県が再犯防止に関する計画※を策定し、推進していることを知っていますか。

※国民や県民が犯罪による被害を受けることを防止し、安全で安心して暮らせる社会
の実現を図るために、再犯防止に関する施策を盛り込んだ計画

最後に、「再犯防止」について、お聞きします。
再犯防止を推進するにあたり、罪を犯した人等を支える民間協力者等がいますが、
知っているものは何ですか。

再犯防止に関する取り組みの一つとして、「社会を明るくする運動」※が行われていま
すが、知っていますか。

※犯罪や非行の防止と犯罪や非行をした人たちの立ち直りについて理解を深め、それ
ぞれの立場において力を合わせ、犯罪や非行のない安全で安心な明るい地域社会を
築くための全国的な運動
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Q22：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,000]
生活を安定させるための仕事や住まいの確保 714 71.4%
罪を犯した人等が相談しやすい環境の整備 482 48.2%
刑務所・少年院・保護観察所など、国の行政機関による社会復帰に
関する支援の継続

439 43.9%

親族や友人、知人とのつながり 363 36.3%
国や地方公共団体、民間の関係団体の連携・協力 264 26.4%
地域ぐるみでの再犯防止に向けた啓発活動や支援 250 25.0%
非行や犯罪行為を防止するための啓発活動や周知 243 24.3%
わからない 68 6.8%
特になし 24 2.4%
その他（　　　　　　）　※50字以内 41 4.1%

Q23：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,000]
思う（すでに行っている） 24 2.4%
思う（行っていない） 152 15.2%
どちらかといえば思う 458 45.8%
どちらかといえば思わない　→Q25へ 225 22.5%
思わない　→Q25へ 141 14.1%

Q24：

（いくつでも）（入力必須） [n=634]
民間協力者のようなボランティア活動等に参加する 187 29.5%
市役所や民間協力者などの相談機関を案内する 163 25.7%
相談に乗る 111 17.5%
罪を犯した人等を支える人たちへの寄付などにより経済的に支援す 105 16.6%
買い物などに付き添う 58 9.1%
わからない 225 35.5%
その他（　　　　）　※50字以内 13 2.1%
→終了

Q25：

（いくつでも）（入力必須） [n=366]
どのように接すればよいかわからない 140 38.3%
かかわりを持ちたくない 142 38.8%
協力や支援は、国や地方公共団体が行うべき 64 17.5%
時間や体力、金銭面などの余裕がない 138 37.7%
自分や家族の身に何か起きないか不安 167 45.6%
きっかけがない 52 14.2%
わからない 161 44.0%
その他（　　　　　）　※50字以内 17 4.6%

再び罪を犯さないために、大切なことは何だと思いますか。

罪を犯した人等の中には、貧困や疾病などの様々な生きづらさを抱え、立ち直りに多く
の困難を抱える人が少なくないとされています。こうした人たちへの支援や協力を行い
たいと思いますか。

（Q23で「思う（すでに行っている）」、「思う（行っていない）」、「どちらかといえば思う」と
回答した方）
どのような協力・支援方法があったら参加したいですか（既に参加しているものを除く）。

（Q23で「どちらかといえば思わない」または「思わない」と回答した方）
支援や協力をしたいと思わない理由は何ですか。
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Q3：
あなたは、これから外国人と日本人の交流をもっと深めた方が良いと思いますか。「どちらかと
いえばそう思わない」「そう思わない」と答えた方は、理由も教えてください。

【どちらかといえばそう思わない　（16件）】

・ 日本人同士でも交流が減っている時だから、わざわざ深めなくてもいい。

・ 外国人を増やした結果、色々な意味で日本がダメになってきたから。

・ 国々のコミュニティーがあるので無理に交流しなくてもいいと思う。

・ 外国で仕事をした実体験から、表面的な交流より深いものは困難。

・ いずれ必要だと思うが、子育て中なので変化より安定が欲しい。

・ 日本人と同じように機会があればくらいで良いと思います。

・ 正直コロナ禍の中で外国人と親しくしようとは思わない。

・ それぞれに事情があり、無理に深めなくてよいと思う。

・ 言語や文化の違いを理解するのが面倒くさい。

・ 交流を深めるべき目的や理由が特にないので。

・ 日本のルールを守らない人が居るから。

・ 相手を思いやる気持ちが違う。

・ 教育が違うし考え方が違う。

・ 色々不安だから。

・ 信用できない。

【そう思わない　（8件）】

・ 日本のルールをちゃんと守らない人と仲良くなんてできない。

・ ほとんどが労働者。それなら日本人を使ったほうが良い。

・ 外国人、日本人という考えが良くない。単純に隣人。

・ 言葉や宗教や文化の違いは、超えられない。

・ 育ちと文化、民意が違いすぎるので無理。

・ 新型コロナウイルス感染防止の為。

・ 犯罪に巻き込まれる可能性が高い。

・ 怖い。

その他、選択理由
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Q4： あなたは、地域で暮らす外国人が増えることについてどう思いますか。

【その他　（19件）】

・ 安い給料で雇う労働者が増えてしまうと、日本人が雇われなくなる恐怖。

・ 特定の国が比較的多い地区があり、学校の学区を変える日本人がいる。

・ 外国の方が地域で住みたいというのは、当然の権利だと思っています。

・ 嫌煙される国柄の人たちと、歓迎されやすい国の人たちの2種ある。

・ 言葉を学べたり、異文化を知る機会がある反面、トラブルも増える。

・ トラブル・治安は「外国人だから」ということではありませんが。

・ 「郷に入っては郷に従え」を強いるのなら、効果は乏しいかと。

・ お国柄による。いい顔をしていると図々しくされる場合もある。

・ 良くも悪くも、暮らす外国人の質によるところがとても大きい。

・ 円安が進むと旅行客が増える。観光産業の活性化につなげる。

・ 良いことも悪いこともある。どちらかだけということはない。

・ 「地域の国際化?」と「習慣や文化の違いか?」どちらも。

・ 多様性は感じるが、治安に対して不安がある。

・ 教育現場では配慮が必要になるが、人材は?

・ 職がなくなる。かかる税金の国民の負担。

・ その外国人のふるまいにもよる。

・ 日本人の労働機会が失われる。

・ 街、文化財が汚損される。

・ 怖い。

11 



Q5： 多文化共生社会を実現するために、日本人がやるべきことは何だと思いますか。

【その他　（31件）】

・ 日本人は、グローバリゼーションの周回遅れに危機意識を持つべき。

・ 難しい日本語は、スマホの翻訳アプリを利用するといいと思います。

・ 朝鮮学校への補助金を打ち切るなどという差別を即刻辞めるるべき。

・ 全てウェルカムにする必要はない。双方でルールを守る必要がある。

・ 職場の人が、責任を持って雇用した上で地域との関わりを持ちたい。

・ 異質なものを排除する、横並びを良しとする文化を変えていく。

・ 同じ目の高さで接し、相手をリスペクトする事だと思います。

・ 生活のルールや、物の見方考え方の違いを教える人がいない。

・ 自覚なしに不快な思いをさせる事例の共有（顔が小さい等）。

・ 外国人居住者に、生活についての講習を受けてもらうと良い。

・ 外国人とくくるのではなく、その人個人を知ろうとすること。

・ 日本語や日本の文化、ルールを学ぶ機会を継続的に設ける。

・ 日本で暮らすルールを入国前・入国後も定期的に知らせる。

・ 技能実習生の制度は、現代版の奴隷制度の様に感じている。

・ 外国の方にわかりやすい表記や説明を増やす必要がある。

・ やさしい日本語には大反対。外国人が努力して学ぶべき。

・ 相互に理解しあえるようなイベントなどの機会を作る。

・ 外国の人がどういうことを求めているのかを把握する.

・ 多文化共生社会を実現する必要があるのでしょうか？

・ 英語を話せることを基本とした生活スタイルにする。

・ 出身国に関わらず、障害者についても考慮する。

・ 外国人の労働面での待遇を日本人と同じにする。

・ 看板・案内表記などは、外国語併記を増やす。

・ 特にせず、自然となるのが良いと思います。

・ 行政や、街中の英語表記を増やすことなど。

・ 英語を日本に来る方も日本人ももっと学ぶ。

・ 日本で暮らす人の国籍を意識しない。

・ 経済的なメリットを理解する。

・ 移住しやすい法制度の整備。

・ 行政の手厚いフォロー。

・ スポーツ。
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Q6： 多文化共生社会を実現するために、外国人がやるべきことは何だと思いますか。

【その他　（18件）】

・ 特にゴミ出しや管理、生活音に注意する。以前、隣に住んでいた人がひどかった。

・ 日本の悪いところ、研修生の不法労働など、学んでから来日する。

・ ｢郷に入っては郷に従え｣のとおりに、来る側の意識向上が必要。

・ 文化を捨てることなく、お互いの文化の止揚・融合を目指す。

・ その地域の習慣、文化に自ら溶け込む努力を常に行うこと。

・ 外国人が自ら考えることで、日本人が決めることではない。

・ 郷に行っては郷に従う。例えばゴミ出しのルールを守る。

・ 自国文化の過度な主張を控え、協調性を理解してほしい。

・ 自身の国で、最低限の教育を受けてから日本に来る。

・ そんなものを外国の方に押し付けるのは失礼です。

・ 日本という共同体に利する意識も持っていただく。

・ 入国する前に日本・日本人とは何かの学習をする。

・ 自分と違う習慣などがあることを理解する。

・ 入管法も含め、犯罪を犯さないこと。

・ 定期的に身元、犯歴をチェック。

・ 法律さえ守れば、自由でいい。

・ 郷に入っては、郷に従う。

・ 謙虚な気持ち。

Q7： 多文化共生社会を実現するために、行政が力を入れるべき取り組みは何だと思いますか。

【その他　（25件）】

・ 地域内の外国人と日本人が、対話をできるきっかけを作って頂きたい。

・ 教育現場では、せめて書類を英語に翻訳したものがあっていいと思う。

・ 外国の人が頼れる場や、頼れる日本人を見つけられる環境をつくる。

・ 多文化共生しなくても、先方に日本に馴染んでもらえればよい。

・ 外国人や、二重国籍の子が行ける学校を増やしてほしい。

・ 外国人を特別扱いすることなく、生活ル－ルを守らせる。

・ 日本人に対し、外国人への偏見をなくす取り組みを行う。

・ 出身国に関わらず、障害者についても考慮してほしい。
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・ 日本人の英語能力の向上。学校のテキストを考え直す。

・ 日本で共生できない外国人及び犯罪者は、母国に帰す。

・ 日本人に、海外諸国の日常をもっと報道・教育する。

・ 手続きが多い4月、必要な学校に通訳を派遣する。

・ お互いを知る機会、得られる場を設けていく。

・ 自らが国を代表しているという意識を持つ。

・ スマホの翻訳機能などの活用をお伝えする。

・ 朝鮮学校差別をすぐにやめてください。

・ 外国人犯罪者の摘発、強制送還など。

・ 犯罪を犯した場合は、強制送還。

・ 日本人と外国人の考え方の違い。

・ 日本の行政がやることではない。

・ 治安の悪化を防ぐ取り組み。

・ ボランティアの協力を得る。

・ 日本人と同じように扱う。

・ 先ず隗より始めよ。

・ 英語の普及。

Q10： ZOZOマリンスタジアムの立地や設備に対してどのようなイメージがありますか。

【その他　（44件）】

・ 千葉駅からアクセスが悪い。東京駅で歩くのが嫌って話をよく聞く。

・ 階段の段差が急。高齢者には厳しい。階段の老朽化が進んでいる。

・ 海岸が汚い。駐車場は値段が高い。駅からの道に賑わいがない。

・ バリアフリー化が進んでいない。球場周囲のトイレが少ない。

・ スタジアムの外周エリアに、もっと駐車場を増やして欲しい。

・ 少しアクセスに問題がある。駅とのシャトルバスが欲しい。

・ 古いながらにトイレ等の設備の改装など努力がうかがえる。

・ 喫煙所が設置され、受動喫煙防止対策がとられていない。

・ 4階席の景観は、空も見えてとても良いが移動が大変。

・ トイレ・ベンチが少ない。車いすの方が利用しづらい。

・ 売店の食事は美味しい。WAONが使えるのは便利。

・ 隣接駐車場が狭くて価格が高い。他の駐車場が遠い。

14 



・ 駐車場が多くて広い。道が混雑している。渋滞。

・ 自転車で行くには土地勘的にコツがいる。

・ 一般利用ができることを、知って驚いた。

・ バレンタイン監督の頃は楽しかったです。

・ バスがたくさん出ていて、行きやすい。

・ そろそろ真面目に建て替えを考慮して。

・ スタンドへは階段でしか行けず大変。

・ 自動販売機のジュースが異様に高い。

・ イベントの無い日は、閉鎖的である。

・ バスのアクセスがいいので、便利。

・ 引越して間もない。よく知らない。

・ ドーム球場にしたらどうですか。

・ 何があるか、よくわからない。

・ 雨で試合がキャンセルになる。

・ ルートが1本しかないため。

・ 予約できる駐車場が少ない。

・ 車椅子の人に優しくない。

・ 食べ物、飲み物が高い。

・ 駐車場台数が少ない。

・ 周辺に店舗がない。

・ 渋滞するイメージ。

・ 球場の魅力がない。

・ 駐車料金が高い。

・ 3階まで疲れる。

・ 場所を知らない。

・ もう古くなった。

・ くさい。あつい。

・ 他になにもない。

・ 階段がきつい。

・ トイレが古い。

・ 風が強い。

・ 広い。
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Q12：
ZOZOマリンスタジアムの外周エリアでは、年間を通じて多くの人が訪れる魅力ある空間となる
よう、効果的な賑わい機能を導入していくことを検討しています。ZOZOマリンスタジアムの外周
エリアにあったら利用したい施設等があれば教えてください。

【その他　（66件）】

・ ドッグラン。（3件）

・ 駐車場の充実。（2件）

・
暑さ、眩しさ、寒さをしのげる屋根のあるエリアや滞在できるショップが増えると助かります。試
合後やオフシーズンもバスが豊富ならより利用しやすく思います。イオンモールとメッセの周遊も
ほしいです。

・
軽イベント施設的な『環境保全学習・体験・実践がすぐできる』ブースを常設する。目の前の生物
を知り環境問題を知り対策を知り、その場で小さな日常でできる技術を身につける。

・
せっかくの幕張の浜がほとんど利用されていません。湯楽の里までの遊歩道の整備・誘導や、
ハマヒルガオ等海浜植物の養育などで回遊性を高め、魅力を発信してほしいと思います。

・
レストランやカフェもあってよいが、”魅力ある”場所にするには”そこにしかない”独自性(例えば
プロ野球や日本サッカーとの関係性を活かした施設など)を期待したいです。

・
千葉市の施設は、ある市長の時代にあいている場所に無計画に作ったので、利用するのに無
駄な時間と経費がいる。今後の計画時に繰り返さないようにお願いします。

・
国際化に伴い、英語村等と協賛した英語、英国文化、に触れることのできるオールイングリッ
シュのイベントを定期的に開催していただきたい。近いから参加したい。

・
年間を通じてということであれば、キッチンカーのような移動式ではなく固定式のものが必要。需
要は事業者を公募したほうが分かりやすい。

・
コンサートや、イベントで着替えの有料スペースを作れば駅や商業ビルのトイレが混み合わなく
て良いなぁと思います。

・
後期高齢者にとっては、車による移動がメインになっているので、駐車場の存在と利用しやすい
金額を設定願いたい。

・
食のイベント、ハンドメイドのワークショップ　クリスマスマーケットのような雑貨やハンドメイドの
作品の販売。

・
皇居ランナー用のシャワーやレンタルなどの施設と同じようなものがあったら、ジョギングしてみ
たい。

・
駅から遠いので、イオン経由の巡回バスがあるといい。歩行距離の短縮のため、動く歩道を整
備する。

・
ホテルなどの温泉と、宿泊施設そこで合宿や野球選手も泊まれるような。リーズナブルな金額
で。

・ 海岸も整備し、海とスタジアム周辺一体となったリラックスエリアができたらと思います。

・ 受動喫煙対策のため、敷地内禁煙とし、喫煙所を設置しないようにしてほしい。

・ 授乳スペースと清潔なトイレ、子供が休憩できるような屋内スペース。

・ 外周ではないのですが、一度、球場芝生を歩いてみたいです。
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・ 海辺を活かした公共施設。博物館、図書館、美術館、水族館。

・ 海を見ながら楽しめる施設、レストラン、図書館など。

・ 食べ歩き、飲み歩きできるような屋台などのイベント。

・ ショッピングモール(イオンモールから少し遠い)。

・ 無料駐車場があると良い。年に2回無料券配布など。

・ 手作りの雑貨の販売や千葉市内の野菜の直売など。

・ スピードを出さないなどの指導があれば良いが。

・ 交通規制、歩行者天国、鳥が訪れる森をつくる。

・ 駅やショッピングセンターが近くに欲しい。

・ 温泉、サウナ、プール、フィットネスジム。

・ 安い駐車場がないと、利用する頻度が減る。

・ いろんな球団のマスコットと会える場所。

・ 巡回小型バスや、周遊バスのようなもの。

・ 海辺の生き物や、環境について学ぶ場所。

・ 野球やイベントが無い日の無料駐車場。

・ 日帰り温泉など、数時間安らげる場所。

・ 週末に集客力のあるイベントを実施。

・ フリーマーケット、マルシェ、朝市。

・ 散歩コース、公園、駐車場、駐輪場。

・ 緑を増やす。リサイクルボックス。

・ 盗難防止ロックのある有料駐輪場。

・ ウォーキング、ランニングコース。

・ シニア向けの健康アスレチック。

・ 安価で利用しやすい駐車場。

・ 無料バスを走らせて欲しい。

・ ドッグランとドッグカフェ。

・ 駐車場を増やして欲しい。

・ フリマやゴミ広いなど。

・ コンビニエンスストア。

・ 幕張の浜の美観向上。

・ 多目的トイレの増設。
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・ 球場駐車場の併設。

・ 併設駐車場の増設。

・ ショッピング施設。

・ 無料に近い駐車場。

・ レンタサイクル。

・ サイクル自転車。

・ 駐車場の割引。

・ パルクール。

・ 無料駐車場。

・ コンサート。

・ イベント。

・ ATM。

・ 水族館。

Q14：
（Q13で「知っている（内容は知っているが、サービスは利用していない）」とお答えした方）
「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」を利用していない理由は何ですか。

【その他　（3件）】

・ LINEに個人情報に関わる事を入れたくない。市とラインをつなげたくない。

・ 気になるが、まだ見てない。

・ 市外に住んでいるから。

Q15：
（Q13で「知っている（サービスを利用している）」「知っている（内容は知っているが、サービスは
利用していない）」「知っている（名前だけ知っている）」とお答えした方）
「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」の名前をどこで知りましたか。

【その他　（13件）】

・ 元千葉市長のツイッター。（6件）

・ ちばシティポイントのホームページに記載があった。

・ 名称を決めるときに、応募したから。

・ パブパブリックコメントの資料。

・ 千葉市からのメール。

・ 実証実験の時。

・ 忘れました。

・ うわさ。
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Q16：
現在、「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」は、LINEのみで通知を行っていま
すが、LINE以外のツールで通知を受け取りたいものはありますか。

【その他　（22件）】

・ ない。（3件）

・ わからない。（2件）

・ LINE はグルーブで活用しているが、新規設定の方法が解らない。

・ サーバー問題等、あれだけ騒がれたLINEを使う意味がわからない。

・ 公的サービスの案内一種類のSNSに限定するのは行政の怠慢です。

・ DMだけでなく、各種支援制度について定期的に紹介して欲しい。

・ セキュリティが心配な中韓企業ではなく、日系企業の物がいい。

・ セキュリティに問題があるLINEを行政が使うことに拒否感あり。

・ そもそもそのサービスの存在を知らないので、内容も知らない。

・ 千葉市まとめて窓口アプリをつくりそこからの通知。

・ 市ホームページの専用窓口の設置及びその充実。

・ ちば電子申請サービス、郵便の定期便。

・ webパソコンでも見られるといい。

・ スマホが嫌いなのでパソコン利用。

・ マスコミ、テレビを通じて。

・ 防災速報アプリの通知機能。

・ 千葉市政だよりに掲載。

・ 広報。

・ 手紙。

Q17：
「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」で通知してほしい情報はどのようなもので
すか。なお、申請や申込み等が必要となるものは、申請期限や受付開始時期などを踏まえた適
切なタイミングで通知します。

【その他　（29件）】

・ 特になし。（2件）

・ 調査項目にあるのような情報を発信するなら、見やすいメールの方が有利かと。

・ LINEは便利なようだが、なんでもLINEになると、かえって問題が生ずる。

・ 障害者のいる家庭には、障害者が使える制度やサービス等の情報がほしい。

・ どんな制度があるのか知らない事の方が多いと思うので、何でも知りたい。

・ 具体的にこの制度の内容がわからないです。今初めて知りました。
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・ 行政サービスの中で、インターネット関連のマニュアル。

・ 通知する情報は、各人が取捨選択出来る様にして欲しい。

・ 農業用の天気予報や防災(停電、避難)台風地震情報。

・ 税金の金額・困ったときに頼れる行政サービス。

・ 市からの各種補助金支給制度及び時期の通知。

・ 自分の現在の状況で受けられるサポート。

・ 町内会での回覧で回ってくる内容の物。

・ 障害者手帳や自立支援医療の更新時期。

・ 広報無線での告知の即時見える化。

・ 知らないので何とも言えません。

・ 千葉県ならではの取り組み。

・ いまのところ思いつかない。

・ 障害福祉手帳関連の情報。

・ 接種証明書の発行等。

・ 災害の避難等の情報。

・ ボランティア情報。

・ 選挙に関すること。

・ 介護関連の情報。

・ 医療施設情報。

・ 思いつかない。

・ わからない。

・ 節税の情報。

Q18：
こういう機能があったら「あなたが使える制度お知らせサービス～For You～」を利用してみた
い、というものはありますか。また、利用している方は改善してほしい機能はありますか。

【その他　（32件）】

・ 特にない。（5件）

・ わからない。（4件）

・
申請期限のあるものについては、何度か通知があると良い。また、間違った内容が通知された
ら報告できると良い。

・
子どもの参加したい地域の例えば、英語イベントなどの地域情報を、登録していれば優先的に
知りたい。

・ 千葉市のサービスごとのアプリではなく、まとめて窓口アプリがないとアプリ増えるばっかり。

・ マイナンバーカードからの情報で、国からのものに自治体が付け加えると良いと思う。
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・ サーバ問題等であれだけ騒がれたLINEにそんな情報流してほしくない。

・ そこまで出来るなら、書類ではなくウェブで申請出来るようにしてほしい。

・ ウェブにあるゴミ出しのチャット案内が便利なのでLINEでやりたい。

・ このサービスから来た連絡だと、一目でわかるようにしてほしい。

・ 通知のあった制度の申し込み場所が明確に分かれば良いと思う。

・ 手続きの簡素化、手続きの24時間365日対応の拡大。

・ チャットボットは、役に立たない事が多いので、不要。

・ 子育て情報が多い印象。介護情報も充実してほしい。

・ そもそもこのサービスを知らないから答えられない。

・ LINEは情報流出が心配なので、使いたくない。

・ 便利なようで不便、画面の小さい。

・ 利用していないので、わからない。

・ 知らないので何とも言えません。

・ PCで閲覧可能な専用サイト。

・ サービス内容がわかりません。

・ 夫婦二人世帯へのサービス。

・ まだよく把握できていない。

・ シニアポイント制度。

・ 講演会情報がほしい。

Q19：
再犯防止を推進するにあたり、罪を犯した人等を支える民間協力者等がいますが、知っている
ものは何ですか。

【その他　（4件）】

・ 犯罪を犯す人は、再犯を繰り返しやすいというので、退所後も要配慮。

・ 保護司や少年補導員は役割を果たしていないので必要ない。

・ 近所にあるのは知っているが、機関名は知らない。

・ どれも知らない。
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Q22： 再び罪を犯さないために、大切なことは何だと思いますか。

【その他　（41件）】

・
被害にあったことのある身からすれば、極論ですが、社会に復帰させなければ以降の犯罪は起
きないと思ってる。

・
暗い夜道を無くしたり、もっと警察官のパトロールを行ってほしい。お巡りさんを一回も見たこと
ない日もある。

・
一度でも犯罪を犯したなら、一生監視されてもおかしくないと思うので、毎日活動報告する義務
を設けるべき。

・
少しの違いで誰でも犯罪者になりうる前提のもと、生活地域の住民同士自分事のように対話が
できる仕組み。

・
薬物、性犯罪は、医療機関の支援がないと再犯する。通院を義務化。性犯罪者は、行動監視す
る機械を装着。

・
その方自身を認める。その方ができることを見つける。自己肯定感を高める。役に立てることを
伝える。

・
千葉刑務所、検察には社会福祉士が配属されているが、警察にも配属して各制度につないで
ほしい。

・ 少子化・核家族が非行へつながる。共働きで行ってきます・お帰りなさいが失われている。

・ 社会全体が裕福になって余裕を持つこと。警察だけはGPSなどで逐次監視できること。

・ 項目と被るが、安心して働ける労働環境、再犯の多くは経済的なものと聞いている。

・ そもそも初犯を起こさせないような仕組みづくりを積極的に考えた方が良いのでは？

・ 電車内で露出行為を行い、さらに痴漢まで行った市職員は解雇してください。

・ 罪を犯した人に厳しく生きて行って欲しい。罪を犯した人は又罪を犯す。

・ 罪をおかした人が近所に住んでいるのが解った場合の地域住民の理解。

・ 復帰後も、引き続き見守るなどの支援をすること。孤立させないこと。

・ 性犯罪者に対しては、GPSでその位置を確認できる手段をとる。

・ 悪い仲間達と再び接触させない、近づけさせない為の見守り。

・ 刑務所などを出たときの雇用、金銭問題の解決、周囲の理解。

・ 罪を犯すに至った原因の究明、再発防止策立案、共有。

・ 罪を犯した人が簡単に社会に復帰できないようにする。

・ 基礎的な教育と、税金や控除などの仕組みを学ぶこと。

・ 諸外国の実例を、踏まえた監視テクノロジーの導入。

・ 罪は犯したら最後。当該者にICチップを埋め込む。

・ 罪を犯してしまった人の家族を支えるための支援。
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・ 犯罪にもよるが再犯防止は難しいと思う。

・ 犯罪など関係なしに地域の人との繋がり。

・ 再犯性に応じたケア、継続的な監視。

・ 罪を犯したら、同じ罰を受ける制度。

・ 息の長い見守り活動・差別の防止。

・ 犯罪を犯してしまった原因の排除。

・ いけない友達との関係を切ること。

・ 罪を犯した人の精神的ケア。

・ 振り込め詐欺犯人は、死刑。

・ セーフティネットの充実。

・ 生きがいを探すお手伝い。

・ 定期的なカウンセリング。

・ 恒産なくして恒心なし。

・ 必要なら治療も。

・ 聖書教育。

・ 景気対策。

・ 監視。

Q24： どのような協力・支援方法があったら参加したいですか（既に参加しているものを除く）。

【その他　（13件）】

・
もっと事前に中高時代から介入、援助しないと大きくなってからでは沢山エネルギーが必要にな
る。

・ 犯罪をおこす裏には何があるのか？その人の物語を知ること、そこから始まると思う。

・ 相談というと解決に繋がるイメージがある。対話ならいつでも参加したい。

・ 支援組織、ボランティア活動に対して寄付を行うこと。

・ 傾聴する。同じような境遇の人達の交流の場を作る。

・ あんしんケアセンター職員として、関わっている。

・ 自分の身が危険なので、やりたくない。

・ 当事者会へのゲスト参加。

・ 本人の言い分、話を聞く。

・ 女性や母親への支援。
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・ 再教育のお手伝い。

・ 聖書を教える。

・ 寄付をする。

Q25：
（Q23で「どちらかといえば思わない」または「思わない」と回答した方）
支援や協力をしたいと思わない理由は何ですか。

【その他　（17件）】

・
貧困や疾病を理由に他者に迷惑をかける理由がわからない。犯罪を犯す前にどこかに相談す
べき。

・
犯罪を犯す様な輩を助ける必要は一切ない。極刑にすればその後の更正など必要ないので
は？？

・ 自分自身が生活で目いっぱい。手がかかるであろう他人に手を貸すゆとりがない。

・ 内容によっては被害経験があるため、個人としてはそこまで割りきれていない。

・ 税金を払っているので、生活保護など支援しているようなものだと思うから。

・ 被害者がいじめられている実態の中、加害者のみ保護する施策は片手落。

・ 過去に大変辛い被害を受けたので、接するのはちょっと難しいです。

・ 人はそう簡単には変われないので、何をしてもあまり効果がない。

・ 心の荒んだ者と接したことで、こちらの精神がおかしくなった。

・ 罪は犯したら最後。情状酌量とは言うが、被害者の気持ちは？

・ 被害者がいる事は忘れてはならない、被害者の心のケアが先。

・ 罪を犯した人にだけ特別な支援は必要ないと思うから。

・ 逆恨み的な変なトラブルに巻き込まれないか心配。

・ 犯罪を犯してなお甘えていると思ってしまう。

・ わからないことからの不安。

・ 誰とも関わりたくない。

・ 自信がない。
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